

市教育局专题研究市一中教改工作

本报讯(盐教宣)3月27日上午,市教育局党委在盐城市第一中学召开,专题研究市一中教学改革工作。

会上,市教育局综合视导组通报了市一中的综合视导情况,市一中主要负责人做整改汇报。

会议结束前,戴红光作了总结部署,对市一中深化教学改革,提升教学质量提出5个方面要求。

为,努力把学校办成全市基础教育的排头兵,高中教育的领头雁,回应万千家庭对优质高中教育的热切期盼。

沿性理论,感知趋势性动态,遵循教育教学规律,加快课程开发,呈现基于课标丰富多彩的教育教学内容供给。

师“大先生”境界,激发一中教师争创一流、追求卓越。五是从事务管理看一中,必须敢抓敢管善治善管。

盐城工学院体育学院
抖音上开健身直播课

本报讯(杨汉华 记者 倪静)近日,盐城工学院体育学院8位有健身特长的体育老师积极响应学校号召,在抖音平台开设运动直播课。

3月23日晚,盐城工学院体育学院第一期线上体育直播如期开播。

“学生们明显对线上上课的接受程度越来越高”,范娟娟老师在被问及主持线上直播的感受时说。

这样时尚新颖的教学模式让学校师生大呼“过瘾”。进入直播间,可以看到不停滚动的热烈评论。

“线上运动直播总能带给我一种‘去试试’的冲动”,来自设计艺术学院B环艺193班的同学薛蓉感慨道。

据了解,“盐工体育”抖音平台将逐步推出例如“核心训练”“居家健身操”等丰富多样的直播课程。

新河实小与南师附小
合作教研促提质



开展线上教研。朱珠 摄

本报讯(赵彩虹)3月25日,盐城市新河实验小学与南京师范大学附属小学相约“云端”,进行了线上教研活动。

活动伊始,新河实小校长、省特级教师王建荣就开展“双减”工作以来,学校在延时服务、课程设置、作业设计、社团开展等方面的具体实践,进行了交流。

“双减”对于老师而言意味着什么?新河实小的老师们把自己在实践“双减”过程中遇到的感受、困难、挑战向南师附小校长、省特级教师余颖进行了请教。

“减量提质”的关键还在老师,老师们的学科教学能力、专业素养的突破是能否真正实现“减量提质”的核心环节。

盐城市新洋实验小学
“双减”经验入选全省首批典型案例

本报讯(记者 唐承兵)省教育厅在3月16日发布了《关于推广“双减”工作典型案例的通知》,盐城市新洋实验小学《从“1+N”走向“书包不回家”》的课后服务案例入选省首批典型“双减”案例。

自“双减”工作开展以来,该校在聚焦作业设计与管理、提升课后服务水平、改进学生评价、完善课程建设、改革课堂教学、加强师资队伍等方面攻坚克难,不断创新,成效显著。

在“优学在亭湖”品牌建设的推动下,学校在“双减”前便启动了“1+N”课后服务试点工作。

在广泛调查和征集家长、学生意见和需求后,学校将课后服务内容进行了优化升级——依据脑科学和认知规律改进作业设计,在确保学生在校内完成学习任务的前提下,力争做到“书包不回家”。

针对“双减”后家长面临的新问题、新困惑、新焦虑,学校联合高校、社会专业人士和家长志愿者共同成立了“家校共育研究咨询中心”。



图为学校乐器社团开展活动。

议清单》,内容包括一日回放、学习汇报、趣闻共享、家庭阅读、实践观察、爱好发展、亲子交流、生活整理、家务劳动、运动打卡等方面,提出了具体建议和要求。

管家教疑难等方面为家长提供专业支持和咨询服务。利用这一平台,学校将所承担的江苏省中小学品格提升工程项目“涵育新洋儿童良好习惯的品格提升行动”前移到学生的家庭。

为坚决打赢疫情防控阻击战,建湖县秀夫小学党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,组织全体党员积极开展疫情防控工作。

建湖:最美不过“志愿红”

□陈长柏 卞加进 杨林

连日来,建湖县教育系统坚持从严要求,全面落实各项疫情防控措施,充分发挥学校党员先锋队、家长志愿者、防疫小卫士等力量,全员参与、共抗疫情。

抗击疫情,党员先行

为全力配合社区做好疫情防控工作,构建社教防疫“共同体”,3月17日开始,建湖县教育局机关干部分批、分时段下沉社区,协助小区开展常态化疫情防控工作。

为坚决打赢疫情防控阻击战,建湖县秀夫小学党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,组织全体党员积极开展疫情防控工作。

疫情就是命令,防控就是责任。建湖县上冈小学党支部积极响应,迅速组建由40名成员组成的党员先锋队,以强烈的担当精神扛起守护校园、保卫师生安全的责任。

在抗击疫情中,全县各中小学党员先锋队第一时间到校门前,整治校园周边摊点,管控家长接送区,不间断巡查,落细落实家长接送不聚集、“一米线”和全程佩戴口罩的要求。

“队”抗疫情,防疫力行

“勤换衣,多通风,人多不去凑热闹;饭后便要洗手,生冷食物不入口……”上冈小学防疫小卫士徐宁利用视频,用朗朗上口的语言宣传防疫知识。

在秀夫小学校园内,在学校少先队大队部统一组织下,队员们争当“小小志愿者”,提醒小伙伴佩戴好口罩。

自今年春季疫情反弹以来,全县各学校团委、少先队积极开展好疫情预防和宣传工作,线上广泛开展“小手拉大手”活动,引导同学们正确认识疫情,对待疫情,保护好自己不受病毒侵袭。

为爱守护,风雨同行

日前,西塘河小学、上冈小学校门口出现了一道独特而又亮丽的风景线:排列整齐、佩戴鲜艳绶带的家长志愿者参与学校管理,帮助引导家长、学生在指定地点下车、排队,维持学生路队秩序。

疫情期间,学校向广大家长发出倡议,请他们协助管理,得到了家长热烈响应。学校挑选身体健康、富有爱心、责任心强家长代表,经过培训组成家长志愿者队伍。

“一切为了孩子。”家长们纷纷表示,“再忙,也要为孩子站好一班岗。”他们不仅用自己的行动给孩子树立了榜样,更是用爱守护校园这方净土。

盐城市经贸高级职业学校
开展“天气我来画”评比活动



学生正在绘画中。

本报讯(陈雪 记者 唐承兵)3月23日是“世界气象日”。为引导青少年学生关注气象,了解气象,盐城市气象局、市气象学会和盐城市经贸高级职业学校于3月22日联合开展了“天气我来画”绘画评比活动。

活动中,同学们围绕2022年世界气象日的主题——“早预警、早行动:天气水文气候信息,助力防灾减灾”进行创作,主要内容包括:节气天气、节能减排和气候变化、保护大气环境、灾害性天气防御等。

下一阶段,比赛评审组将以网络投票和专家评审作为依据,评选出获奖作品,给予证书和物质奖励,作品择优在微博、微信、网站展示。

老中青党员织密校园疫情防控网
大冈中学党总支成立“疫情防控先锋岗”

本报讯(记者 李林彦)3月21日下午,盐城市大冈中学党总支开展“疫情防控党员先锋岗”主题党日活动。

本轮疫情以来,大冈中学高度重视疫情防控工作,一方面建立健全疫情防控机制,另一方面强化防疫宣传和心理健康工作。

“现阶段,疫情防控工作已经成为我们校园日常生活的一部分。”大冈中学办公室主任杨寿俊告诉记者,在此基础上,该校成立“疫情防控先锋岗”,充分发挥党员教职工的先锋模范作用。

大丰区新丰初中、龙堤初中两校联动
疫情防控显师者担当

本报讯(沙京林)疫情就是命令,防控就是责任。当前,疫情形势依然严峻,大丰区新丰初中、龙堤初中两所学校的部分教师积极响应上级“教书育人人重行,疫情防控做先锋”号召,深入华丰街道海棠社区,加入志愿者队伍,助力疫情防控。

3月25日,大丰区进行全员核酸检测演练。“各位居民,请戴好口罩,不要交

头接耳,保持1.5米距离。”“请提前打开健康码、行程码。”“请提前准备好采样码。”“请这边扫码。”在海棠社区的各个核酸采集点现场,教师志愿者们各司其职,或是身穿防护服采集信息;或是负责等候区测温扫码;或是引导社区居民保持1.5米以上距离,有序排队;或是穿梭在长长的队伍旁,维护秩序、耐心劝导……一整天下来,两所

学校,此外还要完成每周16节生物学科教学任务,起早带晚、披星戴月是常态。但他认为,“党员这时就应该冲在前面,困难都能克服,尽力细致地做好本职工作最重要。”

“90后”党员教师沈美玉,还有一个月就做妈妈了。但她依然志愿加入“疫情防控先锋岗”,“我能上课就能值班,站好疫情防控最后一班岗”;“90后”党员教师、校团委副书记苗苗,不但自己投身疫情防控工作,还带动学校学生会同学,成立疫情防控志愿者队伍,帮助教师共同管理校园。

“党员同志应发挥模范作用,做师德师风的典范,彰显党员本色。”大冈中学党总支书记、校长董红干说,该校将继续以责任担当之勇、科学防控之智,全力织密校园疫情防控网。

学校的教师志愿者们来得最早、走得最晚,在风雨交加的室外一待就是六七个小时,虽然辛苦,但他们的眼神却依然坚毅如初。

从“三尺讲台”到“抗疫一线”,新丰初中、龙堤初中志愿者教师们主动发挥先锋模范作用,承担抗疫志愿服务工作,用自己的行动,响应党的号召,为防疫抗疫出一份力。